

- 文娱新闻 9 版
- 体育新闻 10 版
- 民生新闻 11 版
- 文娱副刊 12 版

2007年1月18日 星期四
 责编 李笑梅
 电话 67655582
 E-mail: zzbwh1616@sina.com

最佳外语片候选提名出炉 中国片无缘奥斯卡

新华社北京1月17日专电 美国电影艺术与科学学院16日公布了9部角逐第79届奥斯卡最佳外语片奖的候选提名电影名单,中国电影《满城尽带黄金甲》和《夜宴》均未入选。

据法新社16日报道,最终获得奥斯卡最佳外语片奖提名的5部影片将从这9部电影中选出。9部影片中包括获得第64届金球奖提名的西班牙影片《回归》、墨西哥影片《潘神的迷宫》和德国影片《别人的生活》。此外,还有丹麦影片《婚礼之后》、荷兰影片《黑书》、瑞士影片《维达斯》、阿尔及利亚影片《光荣岁月》、加拿大影片《水》和法国影片《蒙泰涅大街》。

今年共有约60部影片角逐最佳外语片奖,中国导演张艺谋的《满城尽带黄金甲》和冯小刚的《夜宴》都是送选影片。最终获得提名的5部影片将于1月23日公布,参加这一奖项的角逐。

今年奥斯卡颁奖典礼将于2月25日举行。

美国名模坎贝尔 袭击管家被判刑



1月16日,美国名模娜奥米·坎贝尔在出庭庭审后离开纽约曼哈顿最高法院。因涉嫌用手机袭击女管家,坎贝尔当天被曼哈顿刑事法庭判处5天社区服务。
新华社/路透

新文化 新民俗 新玩法 中原文化 庙会 春节全新亮相

本报讯(记者 李颖)随着春节脚步日益临近,年的气息在郑州的冬日里日渐浓烈。记者昨日从中原文化庙会组委会获悉,今年农历大年三十(2月17日)至正月十六(3月5日),由省文化厅、郑东新区管委会主办,郑州国家森林公园、河南省群众艺术馆等承办的第六届春节中原文化庙会将继续以“春满中原”为主题,在河南汽车公园内火红上演。今年,庙会主办方提出了“新文化、新民俗、新庙会、新玩法”的全新口号,在演出节目、游艺参与活动、商铺美食等方面求新求变。

◆亮点一:老民俗精彩亮相

河南省非物质文化遗产精彩节目展演

是本届中原文化庙会的最大亮点之一。我省是文物和文化资源大省,非物质文化遗产资源非常丰富,首批公布的省级非物质文化遗产推荐项目达121个。今年的中原文化庙会将对我省的非物质文化遗产做一次大型的展示和检阅,一批精品项目将在中原文化庙会亮相,其中有许多属抢救性保护项目,还有一些是首次在郑州地区展示。庙会的传统大戏——花会大赛也将与非物质文化遗产内容相结合,力求给省会人民的节日文化生活奉上一桌精美的“年夜饭”。

◆亮点二:新民俗蔚为大观

“新民俗”是本届庙会着重表现的特色项目。酒令擂台赛、猪八戒背媳妇大赛、万人

饺子大赛、戏迷擂台赛、武林大会、《猪之歌》模仿秀、“百笑脸谱”摄影大赛、宠物大秀场、万人画金猪、对联贺新春、猜灯谜迎吉祥、汽车影院贺年电影大串烧、奇石收藏展……数十项活动使得本届庙会的参与性大幅提升,游人能够直接参与的活动达90%以上。

品尝各色美食是游人逛庙会的主要目的之一,今年主办方特别引入了台湾小吃节,届时,将有上百种台湾小吃汇集庙会现场。

◆亮点三:极限运动夺眼球

与往年庙会相比,今年庙会的时尚元素大大增加:摩托车特技表演、极限自行车特技、街舞表演、cosplay动漫真人秀、“火箭”升空表演等都为庙会注入了时代气息。



■本报记者 李颖文 唐强 图

昨日,娱乐圈的当红女艺人徐静蕾作为某品牌服装的代言人落地郑州,这位源源不断产生新想法并付诸实践的才女让郑州的“蕾丝”为之尖叫。

《刺马》是个挑战

多年前,徐静蕾逐渐淡化自己的演员形象,更多倾向于导演工作。《我和爸爸》、《一个陌生女人的来信》、《梦想照进现实》等几部片子中,她虽然是女主角,但更重要的身份则是导演。当大家都以为徐静蕾真的要隐幕后时,徐静蕾却迎来了事业的高峰,冷不丁就接下了两部众人瞩目的大戏《伤城》和《刺马》。

“其实每个人无形中都有自己的角色定位,像碰到知性文静的角色导演就会找我,碰到活泼火辣的角色导演就找舒淇,演与自己性格不同的角色对演员来说是要面对的困境。”

年度贺岁片《伤城》里徐静蕾饰演的“淑珍”,原本计划是舒淇的,但后来导演看中徐静蕾“全中国女演员中独一无二的知识分子气质”,硬是把这个和梁朝伟演对手戏的机会派给了徐静蕾。而陈可辛的《刺马》中,一个女子要周旋在李连杰、刘德华、金城武三个男人之间,女主角的重要性不言而喻,徐静蕾又毫无征兆地再次胜出。昨日,老徐在郑州媒体面前承认,目前《刺马》正在北京门头沟区斋堂镇紧张拍摄,她扮演的是一个出身青楼名叫莲生的女子,这种类型的角色对她是个挑战。

博客言之有物

有人戏言:“古有徐霞客,今有徐博客。”据统计,截至1月4日,徐静蕾博客点击率已超过7000万。记者采访自然不能不提徐博客,“博客是个自由载体,如果有表达的欲望谁都可以写,但我肯定不会在上面写自己的私生活,也不会来虚的,我认为言之有物还是比所谓的文采要值得看。”

不过老徐也有尴尬的时候,她的博客文集《老徐的博客》面市虽有大半年,却一直销量不佳,甚至有有一天仅售出两三本的可怕纪录。有资深图书编辑暗讽:能写博客是一回事,能让文章有文采是另一回事。

徐静蕾并不以为然:“我认为我在博客中算中等偏上,我上学时语文就是最好的,总是给别的科目争分。”



欲赴美学英文

徐静蕾说自己是第一次来河南,对郑州也没什么概念,家常没办法了,还是谈工作吧。

导演、出演了多部影视剧作品,连西班牙圣塞巴斯蒂安电影节最佳导演奖也拿回来了。才女心中最满意的究竟是哪部?徐静蕾选出最爱:“演的最有感情的是《将爱情进行到底》,个人最喜欢的电视剧是《一场风花雪月的事》、《让爱做主》,最爱的电影是《我爱你》;做导演我最满意的是《我和爸爸》。”

拍完《刺马》后,“才女”老徐有两个计划要付诸行动:一是要拍完自己的第四部电影《官里的日子》,再者就是要到纽约去学习英文。不知这是不是老徐进军国际电影的一个信号。

采访结束,记者从主办方河南电视台工作人员口中得知,大忙人徐静蕾11点多才空降绿城,活动结束后就乘坐下午3点的飞机离去,在郑不过3个多小时,可谓惊鸿一瞥。

中国工艺美术大师 河南又添四位

本报讯(记者 孟斌)昨日,从省工艺美术行业协会传来消息,在近日揭晓的第五届中国工艺美术大师评审榜单上,我省有4人榜上有名,至此,全省共有6人获此殊荣。

省工艺美术行业协会秘书长田任午介绍说,我省获得本届中国工艺美术大师称号的是钧瓷类的孔相卿、杨志,玉雕类的任元文、吴元全。同时,陶瓷类的任星航、刘建军、郭爱爱、孟玉松,玉雕类的仵海洲、刘延忠等6人荣获全国优秀工艺美术创作奖。

据了解,此次共有161人获得中国工艺美术大师荣誉称号,254人获得全国优秀工艺美术创作奖。

田任午分析说,河南是文化大省,工艺美术品生产历史悠久,是全国工艺美术品重点产区之一,但在全国365个中国工艺美术大师中,我省仅占6席,这和文化大省的地位极不相符。制定支持政策,加强知识产权保护,推动产业化经营,培育专业技术人才,已成为我省工艺美术行业发展的当务之急。

蒲城梨园春风吹商都

本报讯(记者 汪静文)“蒲城梨园春风吹到省会,不仅让省会人民领略到戏曲的独特魅力,而且将展现长垣人民浓郁的戏曲情缘。”昨日,长垣电视台在我市召开新闻发布会,该台组织开展的2006“戏迷之星”选拔赛总决赛暨颁奖晚会将于本月20日在河南人民会堂举行。

2005年12月31日,长垣电视台《欢乐长垣》栏目启动“戏迷之星”选拔赛,赛事分4个赛季,每个赛季评选季度前6名进入年终总决赛。赛事吸引了封丘、延津、东明、滑县、新乡、原阳等地的众多选手参与。总决赛由12名在选拔赛中胜出的选手参加。

向孩子讲述美丽和爱

《亚瑟和他的迷你王国》在京首映



据新华社北京电(记者 白瀛)享誉全球的法国导演吕克·贝松曾说,他一生只拍10部电影;如今,收山之作《亚瑟和他的迷你王国》已经完成,并将于1月19日起在中国公映。昨日,该片在北京首映,吕克·贝松说,希望中国的父母带着孩子去看,因为这是部充满美丽和爱的关于童年的影片。

投资6500万欧元的《亚瑟和他的迷你王国》根据吕克·贝松自己的同名系列小说前两部改编,主人公小男孩亚瑟意外进入了迷你小人王国,和公主并肩打败了敌人,拯救了自己的外公和自家花园。

吕克·贝松说,在这部影片中,他想对孩子讲述爱、善恶、种族歧视、环境保护等很多重要的题材。“我希望通过影片能够给他们更多的爱、更多的希望。”

执导过《碧海情深》《这个杀手不太冷》《第五元素》等经典影片的吕克·贝松向来有较强的“反好莱坞”情绪,但这次,他却把《亚瑟和他的迷你王国》的背景设在美国。他解释说,这是因为故事发生在二战刚结束后的20世纪五六十年代,那时法国千疮百孔,而美国正欣欣向荣,正好符合剧本需要。

刘若英开唱《生日快乐》

本报讯(记者 左丽慧)“奶茶”刘若英是深受观众喜爱的歌手、演员,没想到她还是创作高手。根据其最新作品《我想跟你走》中的一篇短篇小说《Happy Birthday》改编的电影《生日快乐》,上映之前就引起了人们的关注。1月19日,由古天乐、刘若英、曾宝仪、周俊伟主演的这部电影将在大上海国际影城和奥斯卡电影大世界上映。

《生日快乐》由曾志伟监制,张艾嘉及胡恩威执导,《星愿》导演马楚成执导,古天乐与刘若英主演。影片中,小米

(刘若英饰)每年的生日,都坐立不安地等待着小南(古天乐饰)一封风雨不改的生日电邮。缺乏安全感的小米因为害怕失去爱情而情愿不去拥有;小南因为得不到小米在感情上的肯定而一直默默等待……根据该片创作的“纸上电影”也将同期发布,该书文字由刘若英撰写,配图精美,读者

可通过读图领略电影的情节和纯美的风格。

据称,马楚成认为刘若英有小米的气质,具备一种缺乏安全感、为怕失去爱情而情愿不去拥有的感觉。刘若英与古天乐是第一次在银幕上做爱侣,二人因为拍摄这部电影成了好朋友。

▶《生日快乐》剧照



礼从天降 福猪送

招行贺岁存单伴您迎新春

又是一年新春到,在为您为父母献上一份孝心、在为孩子发放压岁红包喜迎新年时,何不选择招商银行精心为您准备的**贺岁礼仪存单**来表达您的心意呢?一份小小的存单,不仅寄托了您的祝福、也为您送上了一份喜庆,同时还有**精美的礼品和丰盛的新年团圆餐**等着您,申请就有机会哦!

活动规则

活动期间开立贺岁礼仪存单的客户均赠送**精美礼品一份**;

活动期间开立贺岁礼仪存单的客户,新增存款金额2万元以上且存期在三个月以上者,均可领取**精美家居用品一套**;

活动期间开立贺岁礼仪存单的客户,新增存款金额5万元以上且存期在三个月以上者,均可领取**多用福猪抱枕一个**;

活动期间所有申请礼仪存单的客户均有**机会赢取价值千元的新春团圆饭**。

活动时间

2007年1月10日~2007年3月10日

本次活动存单数量有限、礼品先到先得,其他细则敬请咨询招商银行各营业网点。

66269826 65862932 63588227 66288955 67770761 65688116 65865869 65669988 65508993
24小时客服电话: 95555 网上银行: www.cmbchina.com

本次活动解释权归招商银行郑州分行